
高等学校【地理歴史（日本史）】正解・解答例 
 
１ 
（１） Ａ 体罰   Ｂ 普通教育   Ｃ つかさどる 
（２） イ     （３） ⑤ 
（４） ① ａ 技能   ｂ 概念   ｃ 多面的   ｄ 多角的 

ｅ 主体的  ｆ 愛情 
    ② イ・エ （完答） 

③ Ａ ウ  Ｂ イ  Ｃ エ   Ｄ ア （完答） 
 
 配点：（１）～（３）各２点×５、（４）①各１点×６、②・③各２点×２      ２０点 
  
２ 
（１） ⑥   （２） ①   （３） ③   （４） ②   （５） ① 
  
配点：各２点×５                               １０点 

 
３ 
（１） ④  （２） ③  （３） ①  （４） ④  （５） ② 
（６） ③ （７） ① （８） ② （９） ① （10） ⑤ 
 
配点：各２点×１０                              ２０点 

 
４ 
（１） 歳時    （２） 桓霊   （３） 漢委奴国王   （４） ② 
（５） ④     （６） ②・⑤ （完答）   （７） 令義解 
 
 配点：各４点×７                               ２８点 
 
５ 
（１） 記録荘園券契所 
（２） 後三条天皇は藤原氏と外戚関係がないため、不輸・不入の権で既得権益を獲得してい 

た藤原氏などの影響を受けなかったため。（５７字） 
（３） 後白河   （４） 国名：南宋   輸出品：③ （完答） 
（５） ⑤     （６） 奉公衆  （７） 朝貢形式を不服としたから。 
  
配点：（１）・（３）～（７）各４点×６、（２）６点                ３０点 

 
６ 
（１） 戦術（築城法）が変化した。  （２） 生糸 
（３） ③              （４） ④ → ① → ③ → ② 
（５） 林鳳岡 
（６） 朱子学は、君臣や父子の別をわきまえ、上下の身分秩序や礼節を重んじるため、忠孝 

や礼儀を尊ぶ考え方に有用な学問で、大義名分論を基礎に、封建社会を維持するため 
の教学として重要視されたから。（９１字） 

（７） 人物：荻生徂徠   著書：政談 
 
配点：（１）～（５）・（７）各３点×７、（６）１１点               ３２点 

 
 
 



７ 
（１） ① ５５銭７厘 

② 地租改正は政府にとっては全国同一の基準で安定した財源を確保する意味があっ
たが、農民にとっては豊凶にかかわらず地租を増減しないため、大きな負担となっ
た。そのため、農民による地租改正反対一揆が全国各地で起こっていたこともあ
り、地租を減額した。（１１９字） 

③ ウ 
（２） ④         （３） ① 
（４） ① シベリア出兵   ② ウ  
 
配点：（１）①４点、②１４点、③～（３）各２点×３、（４）①４点、②２点      ３０点 

 
８ 
（１） 安政の改革      （２） ③・⑤ （完答） 
（３） 金銀比価が外国では１：15、日本では１：５と差があったため、外国人が銀を日本に持

ち込んだことで多量の日本の金貨が海外に流出した。そのため、幕府は従来の小判より
も金の含有量を３分の１に落とした万延小判を発行したが、質の低い貨幣改鋳のため
に物価が騰貴し、庶民の生活を圧迫した。（１３５字） 

（４） ③          （５） ソヴィエト連邦 
（６） 先進国首脳会議    （７） 小泉純一郎 
（８） Ｅ 
 
配点：（１）・（２）・（４）・（６）～（８）各２点×６、（３）１４点、（５）４点   ３０点 


